

不查不知道、一查“贺”一跳，“公款贺卡”禁令追踪：

一个县一年“卡”掉一所希望小学

中央纪委日前发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》，要求各级党政机关、国有企事业单位和金融机构，严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品。记者调查发现，近年来贺年卡、台历等成为不少党政机关、国企事业单位典型的“微腐败”，小小纸片背后隐藏着“大浪费”十分惊人，有的县此项花费相当于建一所希望小学。

据新华社

一张小小贺年卡的腐败引起了中纪委注意，看似“小题大做”，背后有其深刻的现实因素。

南昌一家民营印刷厂厂长告诉记者，往年，每逢元旦春节临近，就会接到不少来自党政机关、企事业单位的贺年卡订单，数量逐年增多，花样也逐年翻新。“原来只是简单地印一张纸，现在要求外观上要有烫金、凹凸、动画等效果，材料上要用宣纸、檀

叫停“纸片上的腐败”势在必行

木、红木等，有的还附上金箔、光盘、纪念币等，越来越趋于高档奢侈。”

据介绍，由于这些“定制”需要单独出模板，且印数较小，因此单张、单份成本较高。一张贺卡分3元至10元不同档次，一份台历一般质量需二三十元，好的超过百元。“但

都是公款消费，只要开好发票，贵点也都不在乎。”

调查发现，一些单位还提出“个性化”需求：把主要领导的工作照、班子成员的集体照，以及领导的书画作品、拍摄的世界各地风景照专门印在贺卡、台历上，美其名曰“机关文化”



或者“企业文化”，背后实则是“慷公家之慨”博取领导欢心。

中央纪委党风政风监督室主任许传智表示，临近元旦，有的单位已经开始计划购买印制贺年卡等物品，中央纪委印发这个通知，就是要早打招呼、早提要求，及时刹住这股不正之风。目前，中央纪委监察部已公开了举报电话，开通了网络举报，鼓励群众对此类不正之风进行监督。

的国企和事业单位。购买贺卡导致的公款腐败，积少成多、聚沙成塔。国家行政学院教授王伟表示：“如果真能把全国的公款购买和印制贺年卡之风刹住，那节省下来的公款将是令人咂舌的数字。”

采访中，有关机关工作人员还谈到，“贺卡满天飞”不仅是公款浪费，也是违背绿色低碳生活方式的一种浪费。环保部门计算，每10万张贺卡，需要消耗近30棵10年生的树木。近年来，元旦春节寄赠贺卡现象多了，而“开封即弃”的人也多了。全国每年消耗的贺卡数量数以亿计，对生态资源的浪费同样惊人。

“公款贺卡”背后腐败和浪费惊人

示。

记者在江西某设区市一直属政府部门采访也了解到，这个处级单位一年印制3000张贺卡，每张贺卡4元，其中邮资2.4元，印刷费1.6元；一年的购买贺卡花费为1.2万元。若按一个设区市40多个市直单位估算，这个设区市仅购买贺卡的花费就超过40万元。

除党政机关外，移动、电信、银行、烟草等国企和事业单位采购量也“不可小觑”。浙江政府采购网11

月1日发布的一份“浙江大地建设招标代理有限公司关于中国银行股份有限公司浙江省分行2014年挂历、台历及贺卡印制项目的公开招标公告”可管窥一斑。根据公告内容，中行浙江分行2014年采购量为：挂历7.39万份、台历5.26份、贺卡（含信封）2.6万份。不过随着中纪委禁令的出台，这个进入招标环节的贺卡印制项目已被紧急终止。

我国有2800多个县级行政区、300多个地级行政区，还有难计其数

工程院院士回应雾霾致病： 对生殖能力影响不大

日前，中国社会科学院、中国气象局联合发布《气候变化绿皮书：应对气候变化报告》（以下简称《绿皮书》）称，雾霾天气会提高死亡率、使慢性病加剧、使呼吸系统及心脏系统疾病恶化，影响生殖能力、改变免疫结构等，引发网友热议。

雾霾天气是否会影响生殖能力？对此，中国工程院院士、北京大学第一医院主任医师郭应禄表示，即使有影响也不会太大，目前来看，雾霾对人类健康最直接的危害主要还是增加呼吸系统疾病的发病率。

11月7日，《绿皮书》两位主要编者，国家气候中心气候与气候变化服务室副主任高荣、中国社会科学院城市发展与环境研究所副研究员张莹做客人民网强国论坛与网友在线交流。

张莹表示，在短期影响方面并没有看到对生殖力影响的评估结果，但是从长期影响的角度，可以看出PM2.5级别的空气细粒子对婴儿的致畸率和早产率有着显著影响。

在回答网友提出的关于“是否能提供更长期的雾霾天气预报”问题时，高荣透露，中国气象局已经制定《环境气象业务发展的指导意见》，到2015年，会在全国县以上城市开展雾霾、沙尘、重污染气象条件的预警预报，预警时效可以提前3到6个小时，预报准确性可以在2012年的基础上提高5%。

据人民日报

外交部回应“团购”越南新娘： 谨慎对待，不要“赔了夫人又折钱财”

前天，中国外交部网站发布消息称，近日，国内一些团购网站推出了免费送网友去越南相亲找新娘的活动。外交部领事保护中心提醒中国公民谨慎对待境外相亲信息，赴境外前事先了解国内外有关法律规定和中介机构资质，防止自身权益受损。

据悉，中国和越南对涉外婚姻均有相关法律规定。近年来，曾多次发生中国公民因轻信互联网上的虚假信息及传言，携带财物赴越相亲娶“妻”，结果上当受骗、蒙受经济损失的案例。

外交部网站提醒，在越南遇紧急情况请及时报警，并可联系驻越使领馆求助。

据京华时报

央视新楼“大裤衩” 获全球最佳高层建筑奖

世界高层建筑学会“2013年度高层建筑奖”评选7日晚在美国芝加哥揭晓。中央电视台新址大楼获得最高奖——全球最佳高层建筑奖。

11月8日，经过两年的施工，央视过火大楼即中央电视台电视文化中心外部装修工程施工完成全新亮相。据介绍，目前室内机电安装工程已接近尾声，精装修施工正在紧张进行中。原计划今年8月亮相的央视过火大楼之所以推迟到11月，是由于施工方案几经论证，施工进度也就有所拖延。

央视大楼施工期长达八年，是国内最大的钢结构单体建筑；设计方为荷兰大都会建筑事务所。

据央视

突击调控能否令楼市“退烧” 业内人士：不少城市要完成今年目标难度非常大

“上海、深圳二套房首付提至7成；上海对非户籍人士限购从严；北京推出自住型商品住房，涨价楼盘不批预售证……”近期，京、深、沪等房价涨幅趋前的一线城市接连出手，楼市调控进一步“升级”。

业内人士指出，不少城市要完成今年房价控制目标难度非常大。临近年末，一线城市调控“升级”虽然有助于楼市短时“降温”，但以“堵”为主的“突击式”调控难以从根本上解决住房及房价问题。未来还有待进一步从“大处着眼”，加快推进住房保障和供应体系建设。

国家统计局数据显示，今年5月，北上广深四个一线的新建商品住宅价格同比增幅全面突破两位数，而9月涨幅更是全面超过20%。中原地产市场研究部总监张大伟表示，一些房价同比涨幅较大的大中城市，完成年度调控任务几乎无望。

针对交易量不断增长、房价上涨较快的态势，北京、深圳、上海等地近

期接连出手。

对于一线城市的调控“升级版”，不少业内人士表示，“一些措施效果十分有限”。央行上海总部调查统计部副主任顾铭德说，目前上海地区发放的购房贷款中，二套房贷款不到20%。提高二套房首付力度只能影响一小部分人群。

中国房地产学会副会长陈国强表示，进一步抑制需求、控制预售证发放等调控“升级”方式也许会抑制年底房价攀升，但毕竟只是权宜之计。

上海“沪七条”要求，今年住房用地供应量在不低于过去5年平均供应量的基础上，再增加30%的供应量，确保住房用地供应1000公顷，并进一步加大中小套型住房用地供应，确保土地市场交易平稳。

有效供应的相对短缺，一直是困扰热点城市楼市的一个关键问题。尤其是面对近期这一波房价涨势，“稳定供求关系”的调控诉求更加迫切。

张大伟分析指出，上海版的“沪七条”内容，从限制力度上明显超过此前北京的“京七条”和深圳版本。但在供应环节，相比北京推出的自住型商品住房政策则力度有限。

北京市明确要发展价格低于周边市场30%，面积以90平方米以下为主的自住型商品住房。今年将供地2万套的规模，明年计划供地5万套。北京市住建委相关负责人介绍，对于低收入群体，政府可提供保障房，高收入群体能承受高品质商品房，自住型商品住房则是针对中端，有助于解决需求旺盛的“夹心层”家庭的住房困难。

回顾各地楼市调控的历史，限制需求、以“堵”为主成为历次调控倚重的手段，如何在供给端有所作为，业内屡次呼吁，却迟迟不见实际行动。北京此次推出自住型商品住房虽然还在供地阶段，对市场影响还有待观察，但是调控思路向供给端转变迈出的实质性一步。

链家地产市场研究部分析师张旭表示：“随着近期调控从严，从北京二手房的需求和交易的情况来看，不少门店客流量都出现了下滑，购房者的预期确实在降温。”

近几年的房地产调控比较注重“目标管理”，许多城市都按要求提出了年度房价控制目标，但相对宽泛，比如“基本稳定”“保持稳定”等。即便如此，完成目标形势依然严峻。

“前期涨得太快，担心后期房价‘收不住’。”陈国强说，“出于年度调控目标的考虑，一些城市不得已进行调控升级。”财经评论员马光远则表示，临近年底，如果调控从严仅仅是为了给统计数字一个交代，那就是在“作秀”。一些“突击式”的调控只会加剧供需矛盾，控制价格应该自始至终，不应等到年底才发力。

记者在北京、上海等地的中介机构走访时了解到，不少“刚需”购房者的观望情绪再度出现。业内担忧，年底收紧政策恐怕会造成需求的积压。

从历次楼市调控的效果来看，观望持续一段时间后，市场很快会回暖。不少购房者担心：“这次观望又会持续多久呢？”一味地“堵”已经很难解决房地产市场的“顽疾”，对楼市的应对之策应有更长远的考量。

据新华社